Kapaln éni, sublimace, desublimace

Rozhodni, které latkové konstarge rovna rirné skupenskeé teplo kondetina

Jednim ze zjsohi, kterym se lidé snaZidit patasi, je undle rozpraSovani jodidu
sttibrného do mrak které mé vyvolavat désVvyswtli.

Centralni zasobovani teplem bytasto dvojstupove. Z teplarny je vystan
parovod, kterym je vedena para o teplat 240 C a tlaku 1,8 MPa. Ve vysmiku se
touto parou zalfiva voda s maximalni povolenou teplotd&® C. Jaké jsou vyhody a
nevyhody tohotdeSeni?

Do vymeniku piichazi para o teplétl20® C a normalnim tlaku. Ve vyémiku péara
zkondenzuje na vodu o tepta®0° C. Urci kolik kg vody o teplat 25°C tim 1 kg
pary zalieje na80°C.

Kapalné technické plyny se nevyrabi ochlazovaniguehu. Navrhni, jakym
postupem bychom mohli zkapalnit plyn bez ochlazeni.

Jaky je vyznam latkové konstanky? Nacem tato konstanta zavisi? V jakych
jednotkach se udava?

Urci I, pro led. Paebné konstanty najdi i@dchozich hodinach.

Jednou z po#rné rychle sublimujicich latek je jod. Proto se jagghovava
v uzawenych nadobach. Rr@restane jodu v uzéené nadobpo ukité doke
ubyvat?
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Kolik tepla musime dodat 0,1 kg ledu o tepletl5°C, aby se zrnil na vodu o
teplog 22°C?

Z Papinova hrnce uniklothem vaeni 60 g vodni pary o teptol20° C. Kolik tepla
piedala para svému okoli, pokutegpokladame, Ze:

a) se ochladila na teplotu mistno28°C,

b) zkondenzovala na okenni tabulce na vodu o teGUE.

Do limonady o teplat 10°C jsme hodili kostku ledu o hmotnosti 50 g a teplot
-15°C. Led roztél, promichal se s limonadou a vzniklnakoj o teplat 4°C.
Kolik tepla gijal led o limonady?

Ur¢i teplo potebné k vyvéeni 1,5 litru vody o teplét9°C. Jak dlouho by tentogfl
trval v rychlovarné konvici o vykonu 2300 W?

Které realné efekty nejsou ve vyho predchoziho fikladu zahrnuty? Jak by
ovlivnily dobu vyvaovani vody?

Z rychlovarné konvice ukapne na zem par kapeiciaody. Olteje se jimi mistnost
o teplot 22°C nebo se mistnost ochladi?



